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A KOLOZSVÁRI KÖZLÖNY 
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Nyolcz egyszerre beküldött előfizető után tisztelet-példánynyal szolgálunk. 

——- 
apunk új berendezése. 

A n. t. olvasó közönséghez! 

Czélunk buzgóan, erélyesen és nagyobb hatálylyal szolgálni a hazai közügyeket, pártunk és polgártársaink érdekeit. T. olvasóink támogatását azzal viszonozzuk, hogy féliv helyett ugya . 
egész ivet adunk. Tehát előre áldozatot hozunk a mindig lelkesebb felkarolás reményében. Ez átalakitás folytán többé egyetlen érdekes közlemény se marad ki lapunkból; valamennyi rovatninká 
s igy pártunk és a n. tisztelt olvasó közönség igényeinek és szükségeinek illően eleget tehetünk. 

A „Kolozsvári Közlöny" szellemi megerősitésére, tartalomdússá, változatossá és érdekessé tételére számos jeles tollu munkatársat nyertünk meg országszerte; múvelkkel g 
lapok tisztelt olvasói. Oly férfiakat igyekeztünk lapunk köré gyűjteni, kik a mapisajtó tapasztalatokban gazdag iskolájában tanulták megérteni, követni a: mindent a maga idejében! E fé 
sainkhoz csatlakozva, figyelemmel kisérni a közélet folyamát, a bel- és külpolitika, az állami és társulati közélet mozzanatait. 

Vezér- és másodczikkekben világitjuk és vitatjuk meg a napikérdéseket bátor hangon, de eszélyesén; ha kell élesen, de mindig ildomosan szólunk azok megoldásához; árvekkel fogun 
használandjuk a csipős gúnyt is, de a személyeskedés avagy ép a gyanusitás undok fegyvereihez sohassem nyulunk. 9 

A tapasztalat tanitott meg minket, kik e lap körül sorakoztunk, arra: mit, hogyán és nűkor kell elmondanunk, hogy az a köz javára váljék. Ismerjük a becsületes jonmáltalkea tizpara igazsi 
érzet és törvénytisztelet; a jogok és kötelmek kölcsönössége és méltányosság ; ; eszély, józanság és tápintat; a haza érdekének mindenek fölé helyezése, a párt érdekeinek hű szolrált mvégő a hiu mépszen óg- 
hajhászatnak elkerülése. 

Mi a „Kolozsvári Közlöny" érdekességét annak tartalomdússá tételében fogjuk keresni, és nem abban, a mi botrányos vagy borzasztó; efféle szellemi táplálékhoz ezután. sem akatjuk . olvasóink 
szoktatni. Adunk mulattatva ismeretterjesztő tárczákat, bel- és külföldi lapszemléket, figyelmesen szerkesztelt belföldi, és külföldi rovatot, sok tapintatosan megválogatott. ujdonságot. Figyelemmel 
a hazai nyilványos tudományos, szak-, pénz- és hítelintézetek, egyletek működését; szóval: arra fogunk törekedni hogy a „Kolozsvári közlöny olvasói feltalálják láponában mindszb a mi bel- és k ülfő 
megemlitésre méltó. 

Nemcsak a bel- és külföldi journalisticát tartjuk szemmel, s eredeti táviratokat hozunk a nevezetesebb eseményekről, hanem külföldi és pesti eredeti tudósításokról, z otázágtészben a 
zőkről is sondoskodtauk 

Jov vagmilszbiny s Navlemi is 

Az erdélyi országos Muzeum ér- 
dekében. 

Az erdélyi kir. biztosság feloszlása a kö- 

zeli napokban csakugyan bekövetkezik. Ez al- 

kalomból intézkedni kell a magas kormánynak 

az uralkodó-ház azon tagjai képéről, a kik a 

volt kir, főkormányszék ugynevezett ülés-szo- 

bájában vannak elhelyezve, s a mely képek a 

kir. kormányszék feloszlatása óta is mind ott 

vannak, mert a földtehermentesitési alapigaz- 

gatóság tanácskozó üléseit ott tartotta. 

De nehány nap mulva ottmás gyülés nem 

lesz, mint a mit tán az egyetemi tanári kar, 

vagy a muzeum-egyleti választmány koronként 

tartani fog. 

Alig hiszem azonban, hogy ama képek 

ottléte ily gyülésekkel compatibilis legyen. 

E képek I. Lipót, I. József, VI. Károly, 

Mária Therézia, II. József, II. Lipót, I. Fe- 

rencz, V. Ferdinánd és most uralkodó kirá- 

lyunk; ezek azon okból voltak megszerezve s 

a tanácsterem falaira kifüggesztve, mert itt 

Erdélyország választott s közjogilag legfőbb 

kormányzótanácsa, a nagy-fejedelem nevében, 

önállólag igazgatta az ország minden dolgát, 

kevés időközök kivételével gyakorolta a leg- 

főbb igazságszolgáltatás jogát. 

Helyes és szükséges volt tehát, hogy e 

termet az ország uralkodóinak arczképe di- 

szesitse, a tanácsadókat és birákat tanácsuk- 

ban és itéletőökben ezeknek szeme és szelleme 

ellenőrizze s az uralkodó-ház iránti hüségre, 

valamint a nép irányában igazságos eljárásra 

birja. 

E képek az uralkodó-ház és az itt ülésező 

kormánytestület által képviselt országrész ál- 
lamhatalmi egybeköttetésének mintegy jelképei 

voltak. 

E viszony – mint mondók – maholnap 

megszünik. A kormányhatalom székhelye és 

központja Buda-Pest. Ott e képek fölöslegesek 
lesznek, miután a magyarországi helytartótanács- 

nak szintén lenni kellett ily tanácstermének. 

De nem is szükséges, mert a felelős kor- 

mányzással társas tanácskozás nem fér össze. 

Azt hisszük, e képeknek legilletékesebb 

helye jövőben az erdélyi országos muzeum 
képtára lehet. Ez intézet alapitása ugy is fele- 

részben az összes Erdélyországnak tulajdoni- 

tandó, minden nemzétíségek fillérei járulván 

ahoz, másrészben a most uralkodó felségé, a 

ki azt királyi helybenhagyásával megerősitette. 

Egy eszményi kapcsolatban lesz tehát 

ezen tul is a kis ország és fejedelme az által, 

ha e képgyüjtemény a kettő által alkotott mu- 

zeum termeit ékesiti. Lehetne ama termet, a 
hová ezek át fognak helyeztetni fejedelmi 
teremnek nevezni. Meg van már amugy is 

a muzeum képtárában nehány erdélyi nemzeti 

fejedelem arczképe; megszerezné az egyesület 

idővel, vagy tán ajándék utján is megkapja a 

többieket, s egy szobában az erdélyi, másik- 

ban az osztrákházbeli fejedelmek lennének, 

harmadikban az erdélyi kormányzók. Igy idő- 

vel a kis hon uralkodóit és kormányzóit mind 

itt lehetne látni, a mi hazai történelmünkre és 

muzeumunkra nézve egyiránt kivánatos 

A képek müűvészi becsére nézve megjegy- 
zem, hogy azok egytőlegyig jeles festők kitünő 

művei, s mert többnyire életnagyságban van- 

nak készitve, együtt igen inposant benyomást 

tesznek a nézőre, s mint történelmi tárgyu 

képek, diszére válnak bármely historiai kép- 

csarnoknak. 
De az erről való intézkedés siető. Vagy 

el kell határozniá a magas miniszteriumnak 

együttes ülésben, hogy e képek jegyzék mel- 

lett adassanak át az erdélyi országos muzeum- 

nak s a volt kir. kormányszék leltárából töröl- 

tessenek ki; vagy a magas belügyminiszterium 

a kir biztosságot feloszlató rendeletben ezek- 

ről külön intézkedjék,hogy az illető terem kul- 

csa szigoru felelősség terhe alatt adassék át 

még valamely ideig-óráig fenmaradó hivatalág 

fejének, vagy költöztessék el valamely biztos 

helyre; mert ha e terem is átalakitás alá jő, 

s a mi mesterembereink valahogy hozzáférhet- 

nek az ország e nagy történelmi értékü kincsé- 

hez — akkor annak elpusztulása bizonyos. 

Könyveknél, képeknél a kőmives mester- 
ember müködése és a sáskapusztitás egyértelmüű. 

Őrizze meg a magas kormány e sorstól e va- 

lóban szép képgyüjteményt. 

Kolozsvártt Szept. 13-án 

A politikai pártok tarthatlanságát, – vagy 
csak igen nagy áldozatok, a — reformok bizony- 
talan időre leendő élhaldsztása árán lehető erőlkö- 
dést a nemzet higgadtan gondolkozó része már 
átlátta. 

A mult orsz. gyülésen fájdalmasan tapasztal- 
tuk, hogy a pártok makacssága a közügyek világos 

kárával oly meddő vitákat folytatott, — melyek 
semmi elvileges alappal nem birván, csak párt-tor- 
zsalkodás volt. 

A lezajlott követválasztási mozgalmák s azok 
által előidézett hangulatból láthatjuk, hogy a hely- 
zet nem hogy javult volna, — sőt még inkább 
elmétgesedett. — S az előjelekből következtet- 

hetünk némely párt követendő magatartásáta is, 
midőn az ellenzék egy vezérférfia az országgyűlés 
törvényessége ellen bejelentendő ovás után pártjá- 
nak az eltávozást tanácslá: — Vajjon a szebeni 
„Landtag" irányában követett politikát akarja é az 
illető ur alkalmazni nem tudom; — de azt látom, 
miszerint elfelejté, hogy ottis nem a meddő passi- 
vitás, — hanem a politikai viszonyok véletlen sze- 
rencsés alakulása termé meg az eredmény gyümöl- 
cseit. 

Ki a pártszellem megrontása tényezőit viszi be 
pártjába, nagy hibát - gyakran párt-gyilkolást 
követ el. - A felkorbácsolt indulatot a józanság 
érvelvel sem feltartoztatni, — sem kellő határai 
közt tartani nem lehet. Áttőr az akadályokon s ádáz 
dühében semmit nem kimél, — tehetetlenségében 
magát emészti meg. — Különösen a politikai párt- 
szénvedély az, mely az ember győngéi közt leg- 
kélelhetlenebb és legkevésbé fékezhető, — s áldoza- 
tává ejti leggyakrabban az emberek józan ítéletét, 
az igazság, — jogosság, — önmérséklet — szóval 
majd minden nemes tulajdonait. - Dobja valaki 
a szikrát a dühőngő pártok közé, — rögtön kitőr a 
láng, - s púsztít elkeseredve élethalálra. 

Nem egy nemzet lelte már sirját fiai ezen 
gyászos hibájában, — s nem egyet siettet a szen- 
védély korunkban is pusztulás örvényéhez. 

A viszály előidézésére nem kell nagy fon- 
tosságu ok. - Egy szál gyufa hamvasztott el már 
községeket: — a görög birodalmat alapjában ren- 
ditette meg az amphitheatrumban vivott szekér- 

harczosok érdeme feletti meghasonlás. 

Hazai történelmünk annyi véres lapja nem ké- 
pes-é a háborgó pártokat a mérséklet korlátai közt 
megtartani? 

Avagy igen szerencsés körülmények között, 
és igen sok a magyar, hogy egymásra agyarkodva 

gyengiti magát, s nem igyekszik a szerencsés 
békeidőt felhasználni szellemi és anyagi ereje M- 
fejtésére, hanem önmaga ássa meg sirját az irigy 

szomszédok örömére, s mit egy ezredév belviszálya, 
tőrök, tatár, labanoz kivivni nem tudott, most ön- 
maga buktatja meg magát. 

Mióta óhajtottuk, s hányszor hallottak a a pár- 
tok közeledése feletti reményünk valósulását, s 
ime ütött a várt óra a balközép egy hazafiság és 
érdemekben megőszült bajnoka felülemelkedve a 
világi itélet és pártja kislelküsködésén, hazafiságá- 
nak áldozatot hoz, pártjának a hon java érdeké- 
ben a békülést ajánlja. Talán megtörtént a kivánt 
siker? avagy talán a jobboldal nem fogadta ela : 
békejóbbot? nem, mert személyes kisfelküség és 

van ejtve jövőre még elő 
lenne, ha a jobbólda ! 

tott értekezl én a 
tióba 

zottsáken mnézve 

pártiakból fog állani. 

hiuság áldozatul elté : a haza és nemzet nagy rő- Iigen al 



netjelemtésstáenszté- felolvasásá- 

zé uttán, e jelentésből fol ag tárgyal- 

anító-egyletek rgoe szövetsé- 
. E tárgyban egyl. tikár felszólíja az 

zethozatalra s ajánlja, ne lépjen be a 

tóregylókál etráltal kez leményezett országos 

etség anem inkább várja be mig Pesten ez 

sz ül az értekezlet. A választmány véle- 

nök többszőri felszólitására hozzá nem 

senki, elfogadása majdnem enunciáltatott, 

árady Károly emelt szót, hogy most 
ne hozassék, ugyis igen kevesen léptek 
g a budai tanitó-egylet által kezdeménye- 

egylet. Az ogyleb. kez- 

nitók között, leoés kapna totlaet szel- 
i kifogása az ellen, aellöroda 

rvesst az sem tanító-gnlelek ván- 
a zat körka 

jaát vet ófzáz ok imeénéa mely 
lág kiállitásra utazás malkalre e 

vonassék a dte romobenőtsetkt 
K-nak az országos tanitó-szövetségre vonat- 

ozó inditványai, melyek a választmány véleményé- 
a gy is megegyeznek. Titkár azon kérdést teszi, 

a kiküldöttek megválasztására, ujabb élkegt ü- 

ász 

e Sszász 
bb lesz e keljásst 

ogyam ádhatnának 

. ptanitó egy szakukba vágó közlő 
8 forintot; titkárral ellentétesen megjegyzi, 
nis van Magyarországon feles számmal 

md abk a 
az áltata szerkesztett , 

atamtókr 

y az olvasók száma; 
hogy most is igen 

számához omárten. Erre 

, hogy miután a ziz 
aon 

se, minthogy a 

r 

selni fogja, ha megindul 
ifejezést ado la 

hogy vallon 

etné 

g 
erés vétlenségtől mnem tart, Ez okból ajánlja a gyü- : s-, 
lésnek mikép felhatalmaztassék a válaszlmány a 

felszólitást az előfizetésre közrebocsátani. 
tiukár Szabó Endre felemliti, hogy a választ- 

a családi nevelés fokoztassék, hogy a család és 

iskola között összekötő kapocs alkottassék. Ő nem 
kételkedik azon, mikép előfizetők lesznek, főleg, 
ha a jelzett írányt megtartják. Sokkal inkább ag, 
dik az anyagi kiállítás mellett a szellemin, s 

tudja vajjon ha meg lesz a lap, lesz-e a ki bele 
do Igozzon. Ez okból ajánílja, hogy addig a választ- 
miny a mutatványszámot ne bocsássa ki, mig kellő 

kodott. Első kérdés az, vajjon szellemi fentartásra 
van-e remény; itt van p. a pesti ,Népnevelők lap- 
ja,4 erről maga a szerkesztő mondja, hogy mun- 

katársak hiányában ő maga dolgozza az egész la- 
pot; ő nem akar ilyen sehlendriant az ujon megin- 
ditandó szaklapban lábrakapni engedni. Ajánlja, 
hogy addig, mig az egylet egy saját szaklapot 

megindithat, válasszon magának á már meglevők 
közül egy ideiglenes közlönyt. Egyuttal panaszolja, 
hogy a „Nóptanitók lapja,* ezen az ország pénzén 

és költségén fentartott lap, nem közöl az egylet 
életéből semmit; hanem csak onnan közöl valamit, 
a honnan szerkesztőjét tiszteletbeli taggás megvá- 
lasztották; ez okból inditványozza: menesztessék 
egy folyamodvány a közokt. ügyi ministerhez, 

melyben az megkéressék, hogy utasitsa a neve- 
zett lap szerkesztőjét, mikép a közérdekü dolgokat 
hozza. A közgyűlés helyesléssel fogadja ez indit- 
ványt. Egy tag ajánlja, hogy felhivók menesztes- 

senek az egyházi előljáróságokhoz előfizetésre. 
fFerencz J állitja, hogy annyira, a mennyire 

azt t. i. hogy az olvasás vagy tudvágy nincs any- 

nyira felébredve, hogy arra számítanilehetne. Csat- 
lakozik Paal indítványához, nem ajánlja a mu- 
tatványszámot, J a n cs ó ez ellen felszólal, 
s miután még Szabó Endre és Váradi 
Károly szólottak volna, a közgyülés Jancsó 
ur inditványát elfogadja: fiz után a pályadij kitü- 
zése került szóba, miután S z á v a D. az eddig ki- 
tűzött 1 aranyhoz még egy aranyat ajánlott volna, 
a jutalmi pályakérdés kitüzése a választmányra bi- 
zatott. A gyalui kör föloszlatása vagy föl nem osz- 

latására mézve a határozás a választmányra bizatik. 
A pénztári számadások megvizsgálására Jancsó L. 
Czirják és Jónás unak küldetnek ki. — A választ- 
mány előterjesztése egyleti évkönyv kiadása iránt 

elfogadtatik, a költségek fedezésére Gazsi J. ur ő 
fitot ajánl fel. — Az Erdélyben már létező; és lé- 

tesitendő tanitó-egyleteknek évenkint egyszer Er- 

dély más-más városában vándorgyülésezését ille- 
tőleg, mit a választmány pártolólag a közgyülés 

elé, több pro et contra beszéd után abban állapod- 
tak meg, hogy az ne gyüűljön képviseleti rendszer 
alapján egybe, hanem abban, vehessen részt aki 

akan; a választmány fölkéretik az e részben szük- 
séges intézkedések megtételére. Szabó E. indit- 

ványa egy tankonyv- biráló bizottság szervezése 
iránt, elfogadtatik, miután kijelentetett volna, hogy 
ez által nem akar az egylet — mihez joga sincs — 

praeventiv censurát gyakorolni. — Ezután kikül- 
detelt a szavazatszedő bizottság s mire a gyülést 

otthagyók a szavazás még folyt, az egylet uj nnan 
választandó tisztviselőire; az értekezések főlolva- 

sása a 2-ik enapra maradi, 

városi közgyülés. 
: Kolozsvár, szept. 14. 1872. 

A tegvapi közgyűlésen végre mégis össze- 
gyült annyi képviselő, hogy a gyülést meg lehetett 

tartani. A jegyzőkönyv hitelesitése után szönyegre 
kerültek az itteni fi- és nő-tanitóképezdék 
telkeit ülető szerződések, melyek miután a közok- 

tatásügyi miniszterium azokra tetemes és költséges 

ssitattak, hogy ha a városi közönség által vá- 

gárolt s a fennebbi czélra átengedett telkek valaha 
más ezélta, fordittatnának, a kormány köteles ne 

nyel együtt — a mi valóban szerfelett visszás gon- 
dolat volt, visszabocsátani, hanem a telkek árát,kb. 

s ezer tot megtéritemi- 

Jogtanár Haller Károlynak a a városi k öz- 
helyek peépitése, átalában rendszeres hasznosi- 

tása iránt tett indítványa a bizottságnak adatott ki. 

Egyleti 

mány czélja szakközlöny kiadásával az volt, hogy 

számu s készültségű munkatársakról nem gondos- 

ért a dologhoz, egy sajnos nyilatkozatot hallott, 

beruházásokat és épitkezéseket kiván tenni, akként 

legyen ugyan a nevezett telkeket a tett épitmény- 

A Tamási Antal halála által megürült városi 

i állomásra tdelglenesen : a várandó rvég- 

ra o 
Az itteni nemzeti szinháznak a szo 

mult kél évben 

valami, és mi azon inditványt illetőleg, hog a vá- 

rosi erdők, a szokott táblákra rendszeresen elosz- 

tassanak s a favágatás jövőre több elővigyázattal, 
okszerübb módon történhessék ? és elnöklő főispán 
azon felvilágosítása folytán, hogy e tárgyban tör- 
téntek ugyan némi lépések, de azok az erdősz idő-- 

közben kilépése folytán félbemaradtak; az erdőszi 
állomás elnyeréseért beérkezett folyamodások véle- 
ményezés végett bizottsághoz utasittattak, azon el- 
határozással, hogy a fennebb érintett intézkedés az 
erdőszi állomás betöltése után foganatba fog vé- 

tetni. 

Az emésztet kihordásával eddigelő 
foglalkozó vállalkozók azzal a kijelentéssel, hogy 
az eddig fizetett dijak igen csekélyek — démond- 

ván, más vállalkozók ajánlata olvastatott fel, 
a nevezett munkát előhaladottabb, ézélszerűbb mó- 

don ajánlkoznak eszközölní, de miután ezen aján- 

lat szerint az eddigi 50 kr. helyett 2 frtot kellene 
minden hordó után fizetni, ezen ügy egy bizottság- 
nak adatott ki, hogy e részben több és alaposabb 
adatokat szerezzen be, és tegyen ajánlatot. 

Végre rá került a sor a városi szervezési mun- 
kálat átvizsgálására, illetőleg a 40-es bizottságnak 
az e tárgyban leérkezett miniszteri leiratra nézve tett 
előterjesztésének tárgyalására. A miniszteri módo- 
sitások ott a hol kevesbé fontos és nem elvi kérdé- 
sek forognak fen, még csak tekintetben vétettek 
némileg, de a lényegesebb miniszteri kiigazitások, 
bárha a törvényen alapulnak, nem nyerték meg a 
40-es bizottságot tüskön bokron át követők tet- 
szését, igy például apolgármester mindenha- 
töságára vonatkozó paragrafusok folyvást fentar- 
tatnak., 

A tárgyalást ma folytatják. 

Országgyüűlés. 
A képviselőház sept. 12-iki ülése. 

Elnők: Bittó István. 
Jegyzők : Szeniczey Ödön, Széll Kálmán, Kiss 

Miklós. 
A kormány részéről jelen vannak gr. Lónyay, 

Pauler, Tisza, Tréfort. 
Elnöke 10 óra után megnyitva az ülést, hite- 

lesittetik a mult ülés jegyzőkönyve. 
Hoflmann Pál, a soproni tanitók részéről kér- 

vényt nyujt be. ! ; 
Gull József inditványt ad be, hogy azon 

szász képviselők ügye, kik kifogás alá estek, mert 
megbizó leveleik németül voltak irva,a ház áltál in- 
téztessék el. 

Ghyczy Kálmán: A bázszabályok,s szerint azon 

választási jegyzőkönyvek, melyek tartalmuknál fog- 
va kifogás alá esnek, ugy tekintendők, mint a me- 
lyek éllen kérvény nyujtatott be. 

Traáuschenfels. Gull indítványát pártolja. 
Huszár Imre. Csatlakoztk Ghyezy Kálmán né- 

zetéhez. 

Juszth Józsefkéri a házat hogy napirendre tér- 
jen át. 

Gull. Kéri, ogy a ebá intézkedjék ezüsyben, 
mert csak is igy hozható ez tisztába. 

Csernátony. Oly elveket lát érvényesitetni a 

észász képviselőn által, melyeket ő sohasem helye- 
selhet. Napírendretérést indítványoz. 

Elnok. Az inditvány ki fog snni és a 
mképviselők közt kiosztatni. 

Gull. Igy visszavonom rditványomat, 
annak nincs értelme. 

Nikolics Sándor. Interpellálja a miniszter- 
elnököt a karlovici congressus feloszlatása, iránt. 

györffly Gyula, Ugron Gábor és Orbán Balázs 
ügyében, kik választási jegyzőkönyveiket még meg 
nem kapták s a képviselőházban meg nem jelen- 

hettek, inditványozza, hogy a ház elnöke utasit- 
tassék az udvarhelyszéki közp. bizottmányt a jegy- 
zőkönyv kiadására felszólitáni. 

Elnök. Ki fog nyomatni s a tagoki közt ki- 

osztatnis Szombaton pedig tárgyaltatni. 
Várady Gábor. A képviselőház rományait. a 

anintézetek számára leendő megküldését kéri. 
szükségesnek látná azon irományok nagyobb 
számbani kinyomatását, hogy lehetségessé váljék 
azokat előfizetés utján is megszerezhetni. 
Eilnök: Tudatja a házzal, hogyre tárgyban 

most folynak az intézkedések, melyeknek eredmé- 
nyét a házzal annak idelében tudatni fogja. (He- 

lyeslés.) 
Közzététetnek ezek után a legutóbbi szavazás 

eredményei a kilencz biráló pénzügyi, vasuti, nap- 
lóbiráló, mentelmi, kérvényi, számvizsgáló és gaz- 

dasági bizottságok tagjaivá választottakról. 

Következett a kifogásolt és kérvényekkel meg- 

támadott megbizó levelek ksorsolásás Ezek összes 

mert 

száma G3 en a log A 
A ház ezek utána elhatátozza, hogy a közös- 

ügyek tárgyalására kiküldendő magyar országos 
bizottság tagjaira, ugy a függő államadósságot el- 
lenőrző bizottság tagjaira s végül a könyvtári bi- 

zottság tagjaira a a holnap délelőtt 11 

beadni.. / 

a kik 

Trefort Ágoston 
minisztet a tanügyi bizottság tagjait is holnap ki 

Berlin, sept. 12 

A német császár, az orosz czár, Miklós és 

wladimir nagyherczegek ma reggel T7 órakoregyütt 

elutaztak ; a német koronaherczeg és Károly her- 

czeg Marienburgig kisérik Vilmos császárt. Az ut- 

czákon nagy néptömeg üdvözölték a két császárt. A 

nagy-herczeg- trónörökös már tegnap este elutazott 

Kopenhágába t.... 

Az osztrák császár Vilmos császár által ki- 
sérve hagyta el a királyi lakot; az utczákat ember- 

tömegek lepték el, melyek igen melegen üdvözöl- 
ték a császárt. A pályaudvar fényesen ki volt vi- 

lágitva; az osztrák császár, miután bucsut vett a 

jelen volt herczegektől, ismételve megöőlelte és meg- 
csókolta a német császárt és a koronaherczeget. 

Az osztrák-magyar nagykövet, Károlyi gr. el- 
fogadása alkalmával az orosz czár az Ausztria és 
Oroszország közötti barátságos viszonylatok gya- 
rapodását hangsulyozván, a fölött teljes megelége- 
dését fejezte ki. Bismarck herezeg ebédjén csak a 
franczia diplomatia nem volt képviselve. 

A császárok Babelsbergben. 
Berlin, sept. 10. 

ő felségeik mulattak a valóban felséges pa- 
lotában, mely egy kis hegy oldalán fekszik, körül- 
véve egy gyönyörüű s a legnagyobb izléssel beren- 
dezett, a legkülönnemübb virágoktól diszlő belső 
kerttel s egy külső nagy parkkal, melynek alján a 

gyönyörű Havel vize terül el. A palota minden ter- 
me egész a talapzatig nyuló óriási ablakokkal van 
ellátva, ugy, hogy nemcsak minden teremből, sőt 
ugy szólván, minden ablakból a legszebb kilátás 
nyílik, folytonos változatlban az egész környékre, 

hanem bármely teremben a pompás selyem és bár- 
sony butorokon körülvéve a művészet számtalan 
remekével, valósággal a kertben a szabadban kép- 
zeli magát az ember. Tehát azon az ezer és egy 

éjszakára emlékeztető tündéries kis palotában d, u. 
ő felségeik egy hangversenyben gyönyörködtek, 
melynek végeztével a koronaherczeg ugynevezett 
Neues Palaisjába Sanssouci mellett rándultak, hol 

egy oly ujabb élvezetteljes szemlélet várakozott 
reájuk, mely azt hisszük, nem csak reánk földi ha- 
landókra, hanem az Isten kegyelméből lett ő felsé- 
geikre is maradandó emléket fog hagyni s melyről 

a berliniek méltán mondhatták volna, hogy ilyet 
még nem láttak, ha ugyanis részesülhettek volna 
azon szerencsében, hogy azt szemlélhették volna, 
csakhogy a bejáratot tüzesfejü sárkányok és tigri- 

sek őrizték gárdisták képében. 

Mi azon kevés számu halandóhoz tartoztunk, 
a kiknek sikerült nem csekély fáradsággal ugyan, 
visitkártyánk előmutatása és mint a magyar sajtó 
egyik képviselőjének, továbbá 1 Fülöp arany öszvé- 
rének segélye mellett 3 orosz gárdán keresztülhatol- 
nunk, de minő látványt nyujtott elénk a palota előtti 

kivilágitott tér, azt talán el fogják önök képzelni, 
ha gyenge tollam leirása után némi fogalmat lesz- 

nek képesek magoknak szerezni annak nagyszerü- 
ségéről. 

Mielőtt azonban a leiráshoz fognánk, előre 
bocsátjuk, miként a porosz koronahgnek ezen ugy- 
nevezett olasz kivilágitási mód Olaszországban tet- 
szett meg annyira, miként sietett azt jelenleg magas 

véndégemek még talán szebb fényben előtüntetni. 

Képgzeljenek maguknak egy körülbelül vala- 

mivel nagyobb szabad tért mint Erzsébetterünk Pes- 
ten, mely a gyönyörű uj palota előtt terül el, telve 
pompás virág és zöld szönyeg pázsittál, a imessze 

távolban körülvéve lombos, fáktól fénytengerben 
uszni. 

Több mint százezer apró mécses lámpák val- 
tak különböző izletes alakokban és szinnel a föl- 

dön elhelyezve, mintegy 40,000 itt-ott roppant 
nagyságu lampion számtalan füzérben mint meg 

annyi élő-virág diszletb ki, a facsoportozatok közül 
— a téren ismét különböző pálma és más fák lu- 

gasok és más alakzatok tüzgolyók, lampionok és 
más világitási eszközökből összeállitva, — a lom- 
bos fák egész tetőig telve, szines mécsesekkel és 
lampionokkal miként a majdnem nappali fényben, 
minthogy narancs vagy más, mely óhajlati gyümiöl- 

csöt termesztő növényzet tüntek fel. — Emár ma- 
gában is a tündér mesékben előforduló csoda ker- 

tekre emlékeztető kivilágitást, diszitést emelé még 
azután a körben levő márvány oszlopoknak vörös 
és zöld bengáli tüzzel, és a palotáról intézett villany 
fénnyel, történő megvilágitása a magasra emelkedő 
viz avágy ezeket helyettesitő tüz szökőkutak. Ha 
bár mindezeket rgsak ily átlyosa előadva, ezekhez 

nti az eleinte osztrák, utóbb orosz 
hymnus, er ismét táncz d 



Becs, sept. 12 A „Wtehner Abpt.4 

sége Berlimből való visszatérését jelezve, — a hol 

is ő felsége a cs. udvarnál és a népnél szivélyes 

és lelkesült fogadtatásra talált, – ezeket mondja. 

van lami, a mi az d. fekégének hü népei közé 

v á visszatérése feletti örömérzést fokozni képes, 

gy ez a közvélemény azon tudata, hogy a csá- 

szárok találkozása kiválóan békés. jellemű volt, és 

hogy ő Felsége a német pirodalomból népei szá- 

mára a békének szílárdabb kezességét hozza ma- 

mint szerencsés zálogát Austria hatal- 
á- 

mának, ecsületének es ...08 kifejlésénel 

Énaim, sept. 12. Király ő Felsége ma .. 

111/, órakor érkezett az ünnepélyesen diszített pá- 

lyaudvarba, és a nagyszámu közönség által lelke- 

sülten fogadtatott. 
Berlin, sept. 12. Hg. Gortsakolt ma utazott 

el Az itten jelen volt fejedelmek legnagyobb része 

is elutazott a nap folytában. Auguszta császárné a 

badeni nagyherezeggel és nagyherczegnővel Wart- 

burgba utazott, honnan Baden-Badenbe megy. 

Konstantinápoly, sept. 12. Djemil basa a 

szultán megbizásából Benderbe megy, hogy az ott 
átutazó orosz( császárt üdvözölje. Az ex-nagyvezér, 

Mahmud basa, minthogy vonakodott a ministerta- 

nács előtt megjelenui, erőszakkal kisértetett elő, a 

mi mt nagy feltünést okozott, 

Washington, sept. 11. Grant elnök a Geht- 

gával,- 

Holnap ministeri tanács lesz. 

uTDONSÁGOK 
Kolozsvár, sept. 14. 

A delegatiók hétfőn fognak megnyittatni. 

z ürnepélyes megnyitás ő felsége által a legkö- 

zelebbi mapokban fog megtörténni, s a rövid be- 

széd, melylyel ő felsége a delegatió elnökeinek üd- 

özletét viszonozza, meg fogja emliteni a benlini 

jedelmi telálkozást is. 

— Rudolf koronaherczeg a császárok 

találl ozásának alkalmából egy orosz császári ez- 

fred tulajdonossa lett, miről távirat által vett tudo- 

mást épen akkor, midőn Ischlből kirándulást tett 

Gizella főherezegnövel a „Zwiesel-alpe4-ra. A ko- 

ronaherczeg azonnal táviratilag fejezte ki közszö- 

netét, 
Mecses gyüjtemény. Tegnap azon 

erncsében részesültünk, hogy a tudományá- 

és fáradhatlan szorgalmáról — mindenikünk ről 

által ismert és általánosan tisztelt Schuster Károly 

ur, meglepő rendezettséggel kiállított kövület,- 

csiga, s más egyéb gyüjteményét — valódi 

muélvezettel szemlélhettük. — Együjteményt 

amnnál inkább becsülhetjük, mert jórészt az utóbbi 

időben szerezte meg magának — tudományos 

kirándulásaikor — a gyűjtő ur, ki a mily jó tanár 

égs tanitványai kedvencze : ép oly jeles természet 

mdós. — Muzeumunk már tavaly is vásárolt tőle 

egy kis gyüjteményt. Többen. 

mTűzérség. Kolozsvártt hirszerint állan- 

óan 5 üteg ágyu fog elhelyeztetni. E ozélból a 

árosi hatóság már kiküldött egy bizottmányt, hogy 

a lovak és ágyuk számára alkalmas helyet szemel- 

en ki. 

Hadgyakorlat. Tegnap reggel a cs. 

ir. sorezred és a m. kir. honvédek a Szentgyörgy- 

egyén nagyszámu szemlélő jelenlétében, egyesül- 

igen sikerülten végezték gyakorlataikat. A gya- 

logság mellett emlitést érdemelnek honvéd huszá- 

alnk is, kik fürge lovaikon egész Györgylalváig 

portyáztak. Az ágyuk folytonosan bömböltek, 

konvédeink pedig a műraülletsekkel fürgén felel- 

Cireus kedve eze ma kisasszony 

veszélyben forgott a tegnapi előadás alkalmával. 

Merészsége (melyet mutatványaiban annyira szeret 

itüntetni) egy fordulat után lova alá guritotta ; 

nagy szerencsétlenség éri, ha a zártszékből ki nem 

hajól egy ur, s a ló fejének irányzott lábát hirtelen 

meg nem ragadja. A kisasszony felsegittetve azon- 

nal folytatta ,„productióját. - Mondják szemét, a 

kisasszony kissé megütötte. E szerencsétlenség el- 

hárulásán örvendünk s egyuttal elismeréssel emlit- 

jük meg Bartha orvos ur készségét, hogy helyéről 

rögtön a lova alá esett hölgy segitségére sietett. 

Liszt Weimarban. Liszt a nagyfő- 

tezeg parkjában lakik egy kis gyönyörű fekvésü 

házban, melynek termei számára külön berendezést 

kaplak. A főherczeg és a főhercegnő hetenkint 

glátogatják az abbét egyszer kétszer. Dolgozó 

obájában két zohgora van: egy Erard és egy 

ichsteinféle. E teremben szerdán délutánonként 

egkitünőbb társaság szokott összegyülni. Liszt 

igen korán kel és ájtatosságát elvégzi. Délelő 

zik és senkit sem fogad. Móst Télezte b 
a 

a 

n. 

is alleha 

miként inkább véltük magunkat az ezer és egy éj- 

aka legszebb tündér kertjében, mint egy postdami 

parkban. 
rajzi gyüjteményét volt alkalmunk megszem 

jében felturkálták a kövezetet, ez ellen nem volna 
szavunk, mert a javitást nem csak nem ellenezzük, 

wartburgi 

— Schuszter Károly ur termé z 

lélni, melyet az emlitett tanitó ur az evang. tanoda 
helyiségében a kolozs-dobokai tanitó-egyle 
közgyüűlése alkalmából kiállitott. Csak di 
szólhatunk e kiállitásról, melyben egy csinos kagyl 
rovar, tojás, növénymavak s nevezetesen egy ritka 
példáay okat tartalmazó palaeontologiai gyüjteményt 

volt szerencsénk szemlélni A kiállitó ez irányban 
6 évi fáradozásának eredménydus voltáról tanus- 
kodik e terményrajzitárlat; tanuskodik még e mel- 

lett az is, hogy a Pesten székelő bécsi világkiálli- 
tási bízottságtól a titkár városunkban mulatván, fel- 
szólitá Sch. urat, hogy hüvelyes veteményekből álló 
ritka gyüjleményét, melyben másfél lábnyi hossza- 
ságu paszulyhüvelyeket láttunk, a kiállitás számára 

engedje át. Vajha Sch. ur példáját, ki oly gyüjte- 
ményt állitott saját erejéből össze, melyre egy kő- 
zéptanoda is büszke lehetne, többen követnék kivált 
néptanitóink közül. 

–-Azige testté mikor lesz? Évekkel ez 

előtt már, hire járt, hogy „Karolina" kórházunk - 
egy más, ép e czélra készülendő — házba fog 
költözni, mert nagyszámu betegeit mostani helyén 
nem képes kényelemmel befogadni. Ugy látszik 
Fáma igen sokszor fecseg haszontalanul — a szán- 

dék szándéknak maradt, s most is azon szük épü- 
letben sinylődnek betegeink, hol még becsületes 
sétány sincs a lábbadozók számára a fris lég élve- l 

zése végett. Az egyetem felállításával reméljük, 
hogy egy uj kórház épitése is szóba hozatik, mely 
aztán sétánynyal is ellegyen látva, a lábbadozó 
betegek számára. Igy van ez mindenütt a nagyobb 

városokban s igy kell legyen nálunk is. 
—- A bécsi világkiállitás ügyében a 

kolozsvári kereskedelmi és iparkamara tegnap össze- 
hivta a helybeli iparos testületek előljáróit s ott az 

iparososztály elnöőke Krémer Ferencz ur bemu- 
tatván az értekezletnek a központi bizottmány kül- 
döttét Schiffner B art a Gyula urat, ez utóbbi felszó- 
litá a képviselőket, hogy a mennyiben lehetséges, 

rendezzenek gyüjteményes kiállitásokat, biztositván 
őket a kormány részéről minden lehető segitségről, 
mint helypénz, szállitási költség és szekrények elő- 
állitása. Az értekezlet eredménye lőn, hogy a meg- 
jelent képviselők mindannyian megigérték, hogy 
testületük részéről ily gyüjteményes kiállitás létési- 

tését eszközölni fogják; s mindjárt a helyszinén a 
következő béjelentések történtek: az asztalos és 
esztergályos, a czipész, fazakos, alakatos és bádogos, 
a csizmadia, a timár, a kalapos, a szabó ozéhek, a 
takács, kalapos, szijgyártó, kötélverő, kádár, könyv- 
kötő, szűcs és szappanyos testületek, valamint a 
kerekes, kovács és nyerges czéhek valamennyien 
vállalkoztak részint egész, részint gyüjteményes ki- 
állitásokra. Ezen kivül egy nyolcz tagu bizottság 
lőn kinevezve Krémer Ferencz (elnök), Beddy 
István, Mamitza János, Spaller Károly, Szucsáky 
Imre, Taultet János, Tömösváry Miklós és kamara- 
titkár Gámán Zsigmond személyében, a mely hizott- 

ságnak feladatul tüzetett ki részint az iparkerületek, 

részint a testületeken kivül álló iparosoknál oda 
hatni, hogy minél több kiállitó jelentkezzék. Kamara 
elnök Finály H. ur inditványára az értekezlet elfogadta 

azon eszmét, hogy abécsi kiállitás tanulmányozása vé- 
gott minél több fiatal iparost kell oda segiteni, 
hogy felutazhassék s erre pénzalapot kell szerezni. 

A központi bizottság titkára innen Tordára, M.- 
Vásárhelyre s talán Gy.-Fejérvárra utazik, hogy ott 
is buzditólag hasson a kiállitás ügyében, s általá- 
ban tudassa az iparosokkal és termelőkkel, hogy a 

béjelentés - még nem kés ő, 
—- Mibaigazitás. 211. számu lapunk ve- 

zérezikkében a második hasáb 10-12 sorában 
alulról, a helyett: „Minden évben egy faluval ke- 
vesebb lesz? — ez olvasandó: „egy faluval 
több lesz. ; 

— Kővezetünk. Alsó szén-utczának tete- 

de magunk is ajánljuk gyakorta; hanem hát gyorsan 
történjék, a javitas nem mint — az emlitett helyen 
— Hol felszedték a köveket hübele Balázs mód- 
jára, anélkül, hogy hozzá kezdenének a munkához. 

rtesites. A kolozsvári önkénytes tüz- 
oltó-egylet folyó hó 15-én azaz vasárnap délelőtt 
10 órakor a városház nagytermében közgyülést 
tart, Tárgyak: 1. Az egylet javára eszközlendő 

gyüjtés modozotának elhatározása. 2. A további 
gyakorlatok idejének és módjának meghatározása. 

3. Az id. parancsnok lemondása. 4. Tagsági indit- 

ványok. Ezen közgyülésre az összes tagokat tisz- 

telettel meghivja. — Kolozsvártt, 1872. szeptem- 

ber hó 13-án. Minorich Károly elnök. 

- A vasárnapi tüzijáték prog- 
rammja. Első kép. Egy brilliant tűzkerék, mely 

többször fogja szinét változtatni, mely késöbb brilli- 

ant tűznappá fog változni, lövések, s egy rajgó 

taraczk elsülésével fog végződni. Második kép. 

Arany virágpoharak hölgyek tiszteletére, melyekből 

számos virágok, nefejetsek, ibolyák, gyöngyvirágok 

fogják a szemet gyönyörködtetni, melyek lassan- 

ként tüzbokrétákká alakulnak, a tüzművészet összes 

szinei felhasználásával. Harmadik kép. ftt még nem 

átolt nagy testgyakorlati mutatvány a tó tükrén, 

Y szál karón brilliant tüzsugarakkal ékitve, elő- 

gimnasticus Orlie Jeon ur által. Ne- 

kép. Többféle meglepő mutatványok a vizen, szá- 

terjedelmű képlet, mely számos szines gyertyákból, 

é. közönség figyelmét. Ötödik 

azon a legujabb modor szerint. Záradékul: 1t elő- 
Ször nagy tűzjátéki ábránd, ezen több négyszög al 

tűz- és erőműtani gépezetekből van összeállítva, 
melylyel mind a szinek összeillesztése, ugy az 
egész kép folytonos változatosságával Treméllom a 
n. é. közönség tetszését megnyerhetni. Helyek árai 
számozott etső hely 50 kr., számozott hely 40 kr, 
állóhely 20 kr. , gyermekek 10 kr. Jegyeket előre 
válthatni Tauffer János és Orbán József urak czuk- 
rászatában. Pénztárnyitás délután 3 órakor. Sza- 
bóLajos. 

— Vasuti távirda-állomások nyil- 
tak: Kis Keszi, Vár Palota, Hajmáskér, Veszprém 
pályaudvar, Herend, Szt. Gál, Város Lőd, Ajka, 
Devecser, Tüskevár, Boba János háza, Kis Unyom, 
Körmend, Csákány, 1szt Gotthard, Gyanafalva vas- 
utitávírda állomásokon a magy. nyugati vasutvona- 
lon magánsürgönyök felvételére. 

—– Egy kegyeiletes intézkedés rosz 
hatása. A san-franciscói városi hatóság azon 
humanus és kegyeletes intézkedést tette, hogy a 
tenger hullámaitól az odavaló öbölbe sodort emberi 
hullákat eltemetteti, s azon embereket, kik a hullá- 

ket kifogják, 10 dollárral jutalmazza. Ez gyakor- 
latba is vétetett; de ez utóbbi időkben annyira sza- 
parodott a kifogott hullák száma, hogy a hatóság 
gyanakodott — és nem alaptalanul - hogy élő 
emberek, pl. részegek vagy idegenek szándékosan 

dobatnak a tengerbe a 10 dollár hulla kifogás dijért; 
minek következtében a jutalmat most eltőrölték. — 
Nem igen vonzó adat azok számára, kik az arany 

országba vágynak. 

—- Az északamerikai egyesült ál- 
lamok népessége foglalkozás szerint. 
Az amerikai kormány által nemrég közzétett „tab- 

les of occupation* czimü statistikai kimutatásokból 
vesszük a következő adatokat. Ezekből kivettük, 
hogy 1870. junius 1-ig az egyesült államokban 
12,505,923 ember, — tehát majdnem egyhar- 
mada az összes népességnek — szerzé kenyerét 
kézi munka által. A foglalkozás nemét illetőleg : 
szántás-vetéssel (gazdasággal) foglalkozik 5 mil- 
lió 958,101 egyén, iparos és bányász van 2 mil- 
lió 707,421, a kereskedelmi és közlekedési válla- 
latok 1.191,238 egyént táplálnak, a különböző 
kézműipar és házi szolgálat 2 millió 648,793 
egyénnek adja meg mindennapi kenyerét. A hajó- 
zással foglalkozik 56,663 egyén, a vasuti forgalmi 

és épitési vállalatok: 163,803 embert tartanak, 
kitünik végre e kimutatásból, hogy az északame- 
rikai egyesült államokban tanitó van 136,570, o1- 

vos van: 62,882, lelkész: 43,871, jogi pályán 
levő eeeiré ügyvéd stb.) 40, aTö6 és hirapró 
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— Britt tolvajok. Egy angol ügyvéd, 
kinek nem kis praxisa van a tolvajok védelmében, 

Baden-Badenben nem kevesebb, mint tizennégy 
angol zsebtolvajt fedezett fel, a mint kedélyesen 
pipázgattak a vendégfogadó előtt. Ez magyarázza 
meg most, hogy miért vesztek el mindennap tö- 

mött pénztározák a vendégek zsebeiből. A megká- 
rosultak közt van Eszterházy herczeg és hesseni 1 

Frigyes őrgróf is. 

— Egy adomát Gibbonról beszél el 
Moore, emlékiratainak utolsó kötetében. A hirneves 

törtónész és egy kitünő franczia orvos egyformán 
voltak tisztelői lady Foster Erzsébetnek, kinek 
kegyét egyformán óhajtották volna megnyerni. 
Egy napon, Gibbon nagyon le tudta kötni a mylady 
figyelmét, érdekes társalgásával, mi az orvos fél- 
tékenységét nem kevés bántotta, s türelmetlenül 
felszólalt: „ha mylady Foster az ön végnélküli fe 
csegésétől beteg lesz: én megfogom őtgyógyitani. 
Gibbon felemelkedett székéről, egy megvető te- 

zsébet az ön receptjeitől meghal: legyen meg- 
győződve, hogy halhatatlanná fogom tenni." 

a ,Köln. ztg következő közleményt hoz: Mig 

rös és kék könyvek el nem fogadtatnak, Ausztria- 
Magyarországban is csak a legnagyobb elővigyá- 
zattal lehet a diplomatiai okmányokat a népképv 

selet elé hozni. Ily körülmények közt Andrássy g 
külügyminister igen alkalmasnak látta azon árs 

módot, melyet az egyesült államok elnöke a sena- 
tussal s képviselőhazzal szemben követ. Ö a was- 

nulmányozta s azt találta, hogy az ottani közzété- 
telek — ha a senatus határozata bizonyos kerdé- 

jesztését nem kivánja, inkább tudományos, keres- 
kedelmi, művelődéstörténeti, statisticai stb. érdekü 
adatokra szoritkoznak, s ez oly eljárás, melyet ő 
Európába átvinni ohajt E szempontból vétetett te- 

hát elő a vörös könyv okmányainak összeállitása, 
ugy, hogy az - minden kényes politikai kérdések 

természetű kérdésről értesitse, mely a nemzetközi 
érintkezésben megoldatott,minden kereskedelmi, cul- 
turtörténeti és tudományos ügyről, mely a külüg 

Ag 

gyedik kép. A virágcsokor, tűzgépekből összeál- 

alitva, melyek többszöri szinvalozatokkal kellemesen 
esetben ide fognak 

kintetett vetve az orvosra, „ha lady Foster Er- 

Berlinben, Pétervárott és Konstantinápolyban a vőö- 

hingtoni szokást vette mintául, azt kimeritően ta- 

natok mennek Moskvából Nisni-Nowgo d 
y vonat 400 fegyenczet visz. Nisni-No 
ban évenkint átlagosan 9300 fogoly : 
rodalom minden részéből szállittatva ; Kasan 
mely szintén a szibóriat uton fokszik — 
kezik. Nisniből Permbe a egyéhozek hete ki 
emberből álló esapatokban szállittalnak; ez utó 
helyen évenkint 11,150 fogoly fordul meg, 
aztán hetenkint 700 emberből álló cs 
littatnak tova Tjumenbe, Tjumenben az egy 
ott megérkező foglyok száma 12,000-re n 
szik, innen aztán 700 embernyi oszta 
hajókon tovább szállittatnak. Tobolks 
oszlani a tömeg; mintegy 3900 marad a 

csak minden 350 ake éné 
azon fegyenozek, kik a wilnat, 

vében bánattól sajgó szivvel jelen , 
neje, az illetők édes anyja és rok 

gánosné, született Kintzly Róza, 

rardájában naponta 

A G A 

szép tehén 230 ft. Egy pár közepes tehó 
Marhahus en 28 kr. Bornkus inern i8s 

hájzsir kup. 1 t 0 kr. 
kr. Széna, szekere 20 ft. Szalma, 
Fa, száraa hosszu öle 30 f. Fa, szá 
12 ft. Nyersfa szekere T ft. Egy pár 
gy pár liba 3 ft kr. Egy p kapp 

kr. Égy p. csirke 60 kr. Tojás 
Deszka pána 10 zsíndele zr 

mlaz 
September 13-ról. 

50], nemzeti kölcsön 70.80. 

nyek 339 —. Lond 
Cskir. ar éret enk 

sekben a diplomatiai okmányok külön előter- 

kizárásával — a népképviselőket minden komoly rőelt 

szerződés ügye s az ez égyben anu 
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Kolozsvártt, főtér báró Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY PÁL PAPIR-ŐZLETÉBEN 
főtér, Gyulay-ház, felvállal mindennemü 

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT. 
Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonan felszerelt és ízletes betükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemüű oradlai maegrendielést elfogad, u. m.: 

könyvek, bázmelt kazai mjelbeu, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 
bar. omútlevelek, vásár czédulák stb. 91b. a febete fegjutáuyosabb azak, gyotó és poutos szolgálat uelfett. 

A LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA frt. 
F EI V AIAI KÖITNOMDAI MUINKÁT IS. 

IIVATALOS IUNKAKA NÉIVE a nyomda, — miután Keresztegy Pál papir-űzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztet- 
on számittatnak, és a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szo- 

nek 0e, és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári ár 
lan formájukat pedig a legrövidebb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán lános örökösei könyvnyomdája. a 

Ny. Gámán János örokoseinél Kolozsvár. 


